Which of the following would you like to see as priorities for the upcoming federal budget presented by Finance Minister Chrystia Freeland?
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Total The The Liberal | The New | The Bloc | The Green Or some
Conservativ Party Democratic| Quebecois Party Peoples other party
e Party Party (NDP) (=10)] Party of
G

Base: All Respondents (unwtd) 1000 307 231 169 54 31 27
Base: All Respondents (wtd) 1000 331 185 162 59 35 24 4
77 12 21 18 8 2 2 -
Help for businesses still struggling with the impact of the
pandemic 8% 4% 11% 11% 14% 6% 9% -
181 85 24 11 17 7 3 2
Reduce the deficit 18% 26% 13% 7% 29% 19% 12% 43%
191 107 19 12 18 3 5 1
Reduce overall government spending 19% 32% 10% 8% 30% 9% 19% 23%
98 16 29 23 6 5 5 -
Spending to support the transition to greener energy 10% 5% 16% 14% 11% 15% 21% _
A A * * %k %k %k * %
90 17 29 22 7 2 2 -
Incentives for Canadians to lower their carbon footprint 9% 5% 16% 13% 11% 7% 7% _
A A * * %k %k * %k
380 102 80 87 25 16 6 1
Greater investments in healthcare 38% 31% 43% 54% 42% 45% 27% 18%
A A * * %k k% * %k
113 56 19 14 4 4 5 1
Investing in Canada's Armed Forces and defence 11% 17% 10% 9% 6% 12% 19% 18%
C * * %k k% * %k
52 12 16 7 4 3 3 -
Expand GST rebate for homebuyers 5% 4% 9% 4% 6% 7% 12% -
A * * %k %k * %
443 126 90 91 19 17 6 3
Help with the increasing cost of everyday expenses 44% 38% 49% 57% 33% 49% 25% 59%
147 42 25 38 8 6 5 -
Measures to cool the housing market 15% 13% 13% 24% 14% 17% 20% -
AB * %%k k% * %k
60 27 11 3 3 3 7 -
Freeze hiring in the federal public service 6% 8% 6% 2% 5% 8% 27% _
C * * %k k% * %k
331 113 60 50 18 11 6 3
Reduce personal taxes 33% 34% 33% 31% 31% 32% 23% 63%
* * %k %k * %k
121 38 20 26 7 4 5 -
Provide significant funding to build new homes 12% 11% 11% 16% 13% 11% 20% _
* * %k k% * %k
55 4 23 15 2 1 1 -
Increase the GST by 1% to help pay for new government
services such as pharmacare 5% 1% 13% 9% 4% 29 3% _
A A * * %k k% * %k
195 132 19 16 1 2 2 2
Freeze the carbon tax 20% 40% 10% 10% 2% 6% 10% 39%
51 17 5 8 4 1 - 2
Some other issue 5% 5% 3% 5% 7% 4% - 37%
* * %k %k * %k
13 4 2 1 1 - * -
None of the above 1% 1% 1% 1% 2% - 2% -
* * %k k% * %k
48 9 4 1 1 1 - -
Don't know 5% 3% 2% 1% 2% 4% - -
* * %k k% * %k
2646 919 495 443 153 89 62 13
Sigma 265% 278% 268% 274% 261% 253% 255% 300%




